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V Městské nemocnici Ostrava pracuje 
Darja Waczyńska přes čtyřicet let. Nastou-
pila do ní jako dětská sestra a od roku 1995 
pracuje na pozici vrchní sestry Dětského 
rehabilitačního stacionáře. Křišťálový ka-
mínek 2020 v kategorii Osobnost získala za 
dlouhodobou a obětavou pomoc druhým. 
Převzala ho z rukou ředitelky Asociace 
TRIGON Olgy Rosenbergerové.
„Kolegyněmi je charakterizována jako vstříc-
ná, laskavá, empatická osoba s intuitivní 
schopností naslouchat, poradit a předcházet 

případným interpersonálním neshodám. Je to 
člověk na pravém místě s otevřeným srdcem 
pro všechny. Nominací jí chceme za její pří-
stup a práci velmi poděkovat,“ napsaly organi-
zátorům Křišťálového kamínku předkladatel-
ky nominace.
Protože letošní rok doprovázela mimořádná 
protiepidemická opatření, uskutečnilo se pře-
dání Křišťálového kamínku, pamětního listu, 
kytice a dortu v komorní atmosféře, bez pří-
tomnosti diváků.
„Abych byla upřímná, jsem velice překvapena. 
Měla jsem až husí kůži, vůbec jsem o nomina-
ci nevěděla. Vnímám to jako krásné ocenění 
mé práce, snahy pomoci druhým a taky mne 
těší, že to vidí i někdo jiný. Mám spoustu přá-
tel se zdravotním problémem a jsem ráda, že 
mohu být užitečná. Já vlastně skoro celý pro-
fesní život pracuji s handicapovanými dětmi  
a neměnila bych,“ sdělila Darja Waczyńska.
Mezi její mimořádné zásluhy patří například 
dlouhodobé zapojení v pracovní skupině Pro 
osoby s kombinovaným a tělesným postiže-
ním v rámci Komunitního plánu města, vedení 
agendy rodičovské skupiny v denním pobytu  
a také osobní angažovanost v rozšíření Bobath 
konceptu včetně navázání spolupráce se svě-
tovými terapeuty. Zároveň stála u zrodu České 
asociace dětských Bobath terapeutů a mimo 
jiné je kontaktní osobou v komunikaci s rodi-
nami handicapovaných klientů.
„Jsem ráda, že po celou dobu covidu je sta-
cionář stále v provozu a může se poskytovat 
našim dětem veškerá péče, kterou potřebují. 

(dokončení na str. 3)

Personální změny 
• �od 1. 9. 2020 byla funkcí primářky Dět-

ského lékařství pověřena MUDr. Ivana 
Bartková

• �od 1. 9. 2020 byl funkcí primáře Neu-
rologie pověřen MUDr. Lukáš Klečka

• �od 1. 9. 2020 zastává funkci vedoucího 
lékaře Protialkoholní záchytné stanice 
MUDr. František Šimčík

• �od 1. 10. 2020 byla pověřena vede-
ním Rehabilitační a fyzikální medicíny  
Monika Košařová, DiS.

Vážení zaměstnanci, 
milé kolegyně  
a milí kolegové,

Pro vrchní sestru Darju Waczyńskou 
je Křišťálový kamínek oceněním  
snahy pomoci druhým

jménem 
vedení ne-
mocnice mi 
dovolte Vám 
všem vyjád-
řit obrovské 
poděkování 
za každo-
denní nároč-
nou a obě-
tavou péči o 
naše pacien-
ty. Jen díky 
obrovskému 
nasazení Vás lékařů, sestřiček, dalšího 
zdravotnického i nezdravotnického perso-
nálu nedošlo ke kolapsu akutní zdravotní 
péče v našem zdravotnickém zařízení.
Bohužel počty nových případů covid-19 
zase narůstají a zároveň se zvyšuje i počet 
nakaženého personálu. Naše nemocnice se 
tak znovu začíná naplňovat pozitivními pa-
cienty a my opět musíme rozšiřovat kapa-
citu covidových lůžek. A kdy bude líp? Na 
tuto otázku bohužel neexistuje jednoznač-
ná odpověď. Většina z nás si toto povolání 
zvolila dobrovolně a věděli jsme, že tato 
volba, která byla vedena jakýmkoliv úmy-
slem, je na celý náš aktivní život. Vím, že 
mnoho z Vás jste nejen fyzicky, ale přede-
vším psychicky unaveni a vyčerpáni. Přes-
to vše si Vás všechny dovoluji ještě jednou 
požádat, vydržte. Jednou určitě bude líp!
Vánoční svátky jsou za dveřmi, tak mi do-
volte Vám popřát klid, osobní i rodinnou 
pohodu a především odpočinek. A těm, kteří 
se v této sváteční době budou starat o naše 
pacienty, velké díky za jejich obětavost. 

Petr Uhlig
ředitel
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Nemocnice… tak tady pracujeme

Paní Agáta Opálková pracuje v naší nemocnici 24 let. Stará se pro nás profesionálně 
o labyrint vykazování pracovních výkonů, podkladů pro mzdy, úvazky, dovolené apod. 
Méně nápadná práce na pozadí, ale nezbytná. Zásadní měrou se podílela na vybudování 
systému CEVIS. Když něco tvoříte – má pak práce pro vás hlubší smysl. Děkujeme!!!

Text PhDr. S. Antoš, foto M. Zdražil

Od úterý 8. prosince je v Městské nemocnici 
Ostrava v provozu Antigenní odběrové cen-
trum na stanovení přítomnosti antigenu 
viru SARS CoV-2 prostřednictvím POC 
antigenních testů. To bylo nejprve zřízeno 
pro preventivní testování pedagogických 
pracovníků. Od středy 16. prosince je pro-
voz rozšířen na všechny občany, kteří chtějí 
dobrovolné testování podstoupit. Centrum je 
umístěno v budově D1 (Centrální odběr krve 
a moči). Provozní doba: úterý, středa, pátek 
od 10:00 do 14:00 hod.
K dobrovolnému antigennímu testování na 
covid-19 probíhá rezervace výhradně přes 
centrální systém MZ ČR. Antigenní test 
bude proveden pouze v případě objednání 
tímto uvedeným způsobem! 

Vzorky se analyzují na místě a odběr je 
proveden výtěrem z nosohltanu. Výsle-
dek vyšetření Vám bude osobně sdělen do  
45 min. od odběru. Občan je povinen vyčkat 
na výsledek Antigenního testu dle instrukcí 
personálu MNO. V případě pozitivity je po-
vinen podstoupit PCR test a řídit se pokyny 
personálu MNO. Obdržíte potvrzení (výsle-
dek) o provedeném testu obsahující poučení 
v případě pozitivního nebo negativního vý-
sledku. Vyšetření je hrazeno ze zdravotní-
ho pojištění. Je možné se nechat otestovat 
opakovaně, avšak nejvýše jedenkrát za 5 dní. 
Samoplátce v současné chvíli nevyšetřuje-
me, pouze metodou PCR, viz www stránky 
MNO.
Více informací naleznete na stránkách MZ 
ČR.
Kromě AOC v Městské nemocnici již od 
20. března 2020 funguje odběrové místo 
pro PCR testy, které je v současné době  
v provozu denně od 07:00 hod. do 15:00 
hod. O nadcházejících vánočních svátcích 
má zkrácenou pracovní dobu do 12:00 
hod., na Silvestra je otevřeno dle obvyklé 
provozní doby. Zavřeno je pouze na Nový 
rok. K datu 14. prosince zde bylo provede-
no18 111 odběrů.

Bc. Lucie Branná

Antigenní odběrové centrum v MNO DĚKUJEME 

za vánoční stromečky darova-
né Lesy České republiky. Vánoční 
atmosféru s vůní lesa připomíná 
zdravotníkům i covidovým pacien-
tům na nemocničním lůžku deset 
stromků, které jsme dostali darem.

Poděkování za 
záchranu života 
Dne 14. 9. 2020 ve venkovních pro-
storách před pavilonem H3 zkolaboval 
zaměstnanec externí firmy, která u nás 
prováděla stavební práce. Sestra z ORL, 
která k postiženému přiběhla, začala na 
místě s oživováním a volala zároveň re-
suscitační tým. Jelikož se nebylo možné 
z důvodu výkopových prací při opravě 
rozvodů v areálu obratem na dané místo 
dostat, byla přivolána ostraha o pomoc  
s převozem pacienta na urgentní příjem. 
Strážní pacienta převezli na lůžku za 
asistence lékařky a sestry na urgentní 
příjem. Sestry a lékař urgentního pří-
jmu pacienta připojovali k přístrojům 
a během toho byla prováděna základní 
neodkladná kardiopulmonární resus-
citace. Pan Höger a pan Vraník, naši dva 
strážní, se oba střídali v resuscitaci, až 
pacient „naskočil“. „Byla to týmová prá-
ce,“ jak potvrzují. Ale oba naši strážní 
toho byli součástí. 
Děkujeme celému resuscitačnímu týmu 
za záchranu lidského života. Zejména 
práce našich kolegů z ROIS, kteří nejsou 
profesionálními zdravotníky, byla pří-
kladná.

(red)
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(pokračování ze str. 1)
Mám radost z toho, že jsou kolegyně zdravé, 
až na dvě, které bojovaly s covidem, myslím 
na ostatní v nemocnici, kteří teď mají velmi 
těžkou situaci, ale věřím, že vše zvládnou  
a zase bude dobře. Osobně se těším z dobrých 
posledních výsledků z onkologie a věřím, že 
se brzy vrátím do práce mezi děti a kolegy-
ně. Byla jsem na operaci s neuroendokrinním 
nádorem, který sice není zhoubný, ale pro-
dukuje zvláštní hormony, které mohou dě-
lat velké problémy. Jinak mám samozřejmě 
radost ze své rodiny, manžela, dětí, vnoučat. 
Držíme všichni pospolu, pomáháme si navzá-
jem a společně trávíme hodně času… A ještě 
něco, brzy budou Vánoce, tak jen doufám, že 
budeme všichni zdraví, bude všude klid, mír 
a hlavně klid od covidu,“ svěřila se laureátka 
Křišťálového kamínku 2020.

Co na získané ocenění  
říká vrchní sestra Darja:
Toto ocenění mne nesmírně potěšilo a velice si 
ho vážím. O nominaci jsem nevěděla, a když 
mi telefonovala Kamila Majkusová, že mne 
nominovala a že jsem komisí byla jednohlas-
ně vybrána k ocenění, tak jsem měla husí kůži 
a dojalo mne to. Teprve později mi řekla, že 
využila a upravila k nominaci materiál, který 
psaly mé kolegyně ze stacionáře pro nomina-
ci na Sestru roku MSK 2020. Mimochodem  
o nominaci na sestru roku jsem se taky dově-
děla se zpožděním... byla jsem zase dojatá.
Nikdy jsem nepřemýšlela nad tím, že by bylo 
třeba mou práci nějak ocenit… až na pár mě-

síců pracuji celý svůj profesní život s handi-
capovanými… jak s dětmi, tak dospělými. Od 
roku 1982 jsem po mateřské nastoupila do 
psychologických jeslí, kde byly hlavně děti  
s mentálním postižením. V listopadu 1990 
jsem přestoupila na Dětský rehabilitační sta-
cionář a od té doby za něj dýchám a snažím se 
udělat maximum, aby DRS fungoval, aby zde 
byla poskytovaná perfektní komplexní péče 
tím nejlepším vzdělaným týmem odborníků. 
Díky aktivitě Věry Rackové jsme se zapoji-
li do Česko-Francouzských dnů, dnes Dny 
evropského handicapu, a jak se říká, roztočil 
se kolotoč. Seznámení s panem Lepoavrem 
(vynikající fyzioterapeut z Remeše – Francie)  
a postupné vzdělávání a prosazování Bobath 
konceptu v ČR, které pokračuje dodnes, ale 
dnes už jsou lektory naše kolegyně.
Mne těší, že jsem se ve všech těchto aktivitách 
angažovala a dále angažuji a že péče, kterou 
poskytujeme našim pacientům, je na vysoké 
úrovni. 

S paní Rosenberegerovou i Wenigerovou  
z asociace Trigon se znám už mnoho let, právě 
z Evropských dnů handicapu a ony ví o mých 
aktivitách – dřívější angažovanost v Nadaci Pa-
trik dětem, od roku 2007 Komunitní plánování 
při MMO, ČADBT, další akce v rámci DRS.
Práce, kterou dělám, mi přináší potěšení a jsem 
ráda, že jsem mohla spoustě lidem nějak po-
moci. Všichni tito lidé mne určitým způsobem 
obohatili, mám možnost nahlédnout do pro-
blémů, které sama u sebe neřeším, no vlastně 
teď jsem některé řešila – hlavně bezbariérový 
přístup v kopci do chalupy a ložnice, protože 
jsem si zlomila lýtkovou i holenní kost, jsem 
po osteosyntéze a s vysokými berlemi, to byl 
opravdu těžký oříšek. Dnes už mám francouz-
ské hole a je to lepší. 

Těší mne, že dělám to,  
co dělám.

(red)

Pro vrchní sestru Darju Waczyńskou  
je Křišťálový kamínek oceněním snahy pomoci druhým

Darja je člověk na pravém místě se srd-
cem otevřeným pro všechny. Nominací 
jí chceme za její přístup a práci velmi 
poděkovat. 

Kolegyně  
a úsek ošetřovatelské péče

Již od počátku roku 2019 jsou v naší nemoc-
nici v praxi využívány u indikovaných pa-
cientů dlouhodobé PICC a Midline katétry. 
Jde o periferně, pod ultrazvukovou kontrolou 
zaváděné centrální žilní katétry, využívané 
v rámci potřeby dlouhodobého přístupu do 
žilního systému. Výkony a péči zajišťuje tzv. 
PICC tým, který je složen z proškolených lé-
kařů a sester. 
Z počátku působil PICC tým na metabolické 
JIP Interního oddělení. Od září 2019 je tato 
činnost přesunuta do PICC ambulance pro 
dlouhodobé cévní vstupy. Jsou zde zaváděny 
a ošetřovány PICC a Midline katétry pacientů 
celé MNO s výjimkou dětského oddělení. Za 
rok fungování PICC ambulance bylo zavede-
no 110 PICC a 34 Midline katétrů. 
Rozšířením využití těchto žilních vstupů na-
příč všemi odbornostmi naší nemocnice vy-
vstala potřeba proškolení především ošetřu-

jícího personálu v jejich praktickém použití. 
Z tohoto důvodu se 22. 9. 2020 uskutečnil na 
půdě MNO edukační seminář na téma použi-
tí PICC a Midline katétrů. Hostem a jednou 
z přednášejících byla sestra PICC ambulan-
ce Bc. Iveta Constatine, MSc., z Fakultní 
nemocnice Ostrava. Po odborné a teoretické 
části následovalo praktické zaškolení za vy-
užití modelu horní končetiny se zavedeným 
PICC katétrem, který nám zapůjčila firma 
MediSyner, reprezentovaná Zuzanou Figuro-
vou. Účastníci školení si mohli vyzkoušet pod 
vedení sester našeho PICC týmu především 
správnou manipulaci s katétrem, včetně správ-
né techniky proplachu, tzv. proplach metodou 
START – STOP. Vzhledem k neustálé potře-
bě udržení odborných znalostí personálu jsou  
v plánu další školení a workshopy na toto téma.

Martina Nováková
sestra PICC ambulance MNO

Praktický workshop na téma PICC a Midline katétry
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Městská nemocnice Ostrava získala  
mezinárodní certifikát Bazální stimulace®
První mezinárodní certifikát Bazální sti-
mulace® v České republice získala Dětská 
jednotka intenzivní péče Městské nemoc-
nice Ostrava. Zatím jej mají pouze některé 
kliniky v Rakousku, Německu a Švýcarsku. 
Jedná se o vědecký ošetřovatelský koncept 
podporující vnímání, komunikaci a pohy-
bové schopnosti člověka. V současné době 
patří k nejpopulárnějším ošetřovatelským 
konceptům, který v základní rovině podpo-
ruje lidské vnímání a komunikaci. Do Os-
travy přijela osobně certifikát předat pro-
fesorka Christel Bienstein, spoluautorka 
konceptu Bazální stimulace.

Městská nemocnice Ostrava k získání certifi-
kátu musela splnit řadu stanovených kritérií 
– správné vedení dokumentace poskytova-
né Bazální stimulace, doložit péči a podporu 
osob blízkých pacientů, u kterých je koncept 
využíván, či integraci rodiny do péče. Součástí 
auditu byla také prohlídka Jednotky intenzivní 
péče Dětského lékařství. Na základě splnění 
požadavků byl oddělení nemocnice meziná-
rodní certifikát udělen.
„Získání mezinárodního certifikátu, navíc prv-
ního v republice, je ohodnocením špičkové 
práce zaměstnanců oddělení Dětského lékař-
ství. Je jisté, že integrace konceptu Bazální 
stimulace do ošetřovatelské péče, nejen v pří-
padě dětí, pomáhá poskytovat kvalitní a bez-
pečnou péči našim pacientům,“ uvedl ředitel 
MNO Petr Uhlig.
Prvky konceptu Bazální stimulace integrova-
né do péče mají význam jak v neonatologic-
ké intenzivní péči, tak v péči o děti i dospělé  
s vrozeným intelektovým a somatickým posti-
žením, u lidí s různými akutními a chronický-
mi onemocněními, po úrazech mozku a také 
klientů s demencí.
Bazální stimulace je na dětském oddělení již 
mnoho let integrována do péče o dětského pa-
cienta ve vigilním kómatu, po kraniotraumatu 
či resuscitaci. Je vždy individuálně stanovena 

pro každého pacienta s maximální snahou re-
spektovat jeho osobnost. Je zřejmé, že koncept 
bazální stimulace pomáhá výrazně ovlivnit  
a zlepšit kvalitu života daného jedince, že po-
máhá léčit dítě a nejen danou nemoc..
Prvky bazální stimulace (BS) byly do praxe 
dětských sester v MNO integrovány již kolem 
roku 2000. Od roku 2004 úzce spolupracuje  
s Institutem Bazální stimulace podle Prof. 
Dr. Fröhlicha (IBS) při proškolování ošetřu-
jícího personálu a pravidelných supervizích 
IBS v poskytování bazálně stimulující péče 
na vybraných pracovištích. Současně je MNO 
akreditovaným pracovištěm pro poskytování 
praxe studentů v této oblasti. Od roku 2004 je 
sledován počet stimulovaných pacientů, vyu-
žívané prvky konceptu a jejich efektivita. Od 
roku 2005 je poskytování BS sledováno jako 
indikátor kvality, od roku 2011 jako monito-
rovaný proces.
Autorem konceptu bazální stimulace je spe-
ciální pedagog profesor Dr. Andreas Fröhlich  

a do ošetřovatelské péče jej přenesla profesor-
ka Christel Bienstein, vedoucí ústavu výzku-
mu v ošetřovatelské péči na Lékařské fakultě 
Univerzity Witten/Herdecke a prezidentka Ně-
meckého svazu pro ošetřovatelská povolání.
Základními prvky bazální stimulace jsou so-
matická stimulace (stimulace vjemů z povrchu 
těla a z vnitřního prostředí lidského organismu 
– např. iniciální dotek, koupele, masáže, polo-
hování s ohraničením těla). Dále vestibulární 
stimulace (stimulace rovnovážného ústrojí, 
podpora prostorové orientace a vnímání pohy-
bu – houpací pohyby v lůžku, otáčivé pohyby 
hlavy). Vibrační stimulace (zprostředkování 
vnímání těla jako celku – hlas, ruce, elektrické 
přístroje). K nástavbovým prvkům stimulace 
patří zrakové vjemy (fotografie rodiny), slu-
chové vjemy (hudba, vyprávění), orální sti-
mulace (nápoje, jídlo), čichové vjemy (vůně, 
pachy), hmatové vjemy (teplo, chlad apod.).
Reportáž TV Polar můžete zhlédnout zde:  
https://polar.cz� (red)

Jak se ukazuje i začátkem zimy, virus ne-
ztrácí nic na své síle. Snad na každého je-
dince vytváří epidemie nějakým způsobem 
tlak. Přibývá lidí, kteří mají s covidem-19 
vlastní zkušenost. Přibývá těch, kteří za-
žili karanténu. Přibývá těch, kteří byli  
v kontaktu s někým, kdo s nemocí bojoval, 
bohužel někdy i marně. Ani home office 
nemusí být žádný med. 
Tím jak není na obzoru, který se dá přimě-
řeně dohlédnout, zřetelný konec pandemie, 
je zvládání situace stále těžší. Je v pořádku, 
když si připustíme, že můžeme zažívat bez-
moc, depresi, vztek. Je v pořádku, když tyto 
pocity s někým sdílíme. Ne vždy však tuto 
možnost máme. Také třeba nechceme zatěžo-
vat své okolí.
Využijte naši službu telefonické krizové po-
moci, která v Městské nemocnici Ostrava 
funguje již 30 let pro celý region jako Linka 
důvěry Ostrava. Můžeme společně sdílet sta-

rost, bolest, nejistotu, ale také hledat řešení  
a pomoc při obnově zdrojů. Také zde mů-
žeme být pro ty, kteří již covidem-19 prošli  
a cítí, že nejsou psychicky zcela fit a potře-

bují se v tom zorientovat. Možná také máte v 
okolí někoho, o kom si myslíte, že by kontakt  
s naší službou potřeboval.

Kontakt: 
737 267 939 nebo 596 618 908 
24 hod. nepřetržitě 
včetně víkendů a všech svátků

K dispozici je i chat a e-mail – podrobnosti 
naleznete na www.mnof.cz/linka-duvery.

Linka důvěry Ostrava v současnosti v průmě-
ru přijme 500 hovorů za měsíc, zhruba polo-
vinu volajících tíží témata spojená s pandemií 
koronaviru. Počet hovorů, které mají souvis-
lost s nákazou, přitom trvale vzrůstá a zřejmě 
jich bude nadále přibývat. Proti období před 
pandemií se počet hovorů na Lince důvěry 
zvýšil zhruba o deset až 15 procent, což je 
podobné jako ve zbytku republiky.

PhDr. Svatopluk Antoš
Ambulance klinické psychologie 

Psychická podpora pro vás – NEPŘETRŽITĚ 24 hodin denně 
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Komunikace mezi pacientem, lékařem či sest-
rou, popř. i rodinou je neustále obrovským 
problémem a největším zdrojem všech stíž-
ností, s nímž se setkala většina lidí navště-
vující či pracující v různých zdravotnických 
zařízeních. Potvrzuje to také fakt, že více než 
polovina došlých stížností v každém roce i do 
naší nemocnice se převážně týká právě vzá-
jemného nedorozumění a důsledků z těchto 
nedorozumění vyplývajících. 
A právě díky lepší komunikaci by se přitom 
dalo předejít řadě konfliktů. Komunikace se 
totiž velmi podceňuje. Přitom není jen o tom, 
co se jak řekne, ale i o tom, jak se to řekne, 
jak se oboustranně naslouchá, jak každý člo-
věk reaguje a vnímá emoce. Je to empatie. 
Ale abych byl zcela nestranným, ze zkuše-
ností musím uvést, že střední a mladší gene-
race našich pacientů až na výjimky v současné 
uspěchané době na nějakou širší komunikaci  
s námi ani moc „není“ a nemá vlastně ani čas, 
je zvyklá na rychlý elektronický dialog (FB, 
e-mail, sms), dostává u nás zprávu z ošetření, 
kde si vše přečte, a takto to stačí. A pokud se 
jim něco nelíbí, nedělá jim problém namísto 
dotazu nelegálně účelově pořídit zvukový zá-
znam na mobil, se kterým se ani netají a který 
mi s velkým nadšením přehrávají a samozřej-
mě požadují okamžité řešení svého problému 
teď a hned – opět namísto komunikace vůbec 
o důvodech a příčinách vzniku jejich nespo-
kojenosti. 
Starší generace pacientů požaduje naopak širší 
a obsáhlejší vysvětlení ve věci svých zdravot-
ních obtíží, bohužel lékař má na pacienta vy-
členěno jen pár minut, a v takovém čase se to 
nedá všechno stihnout. A tak zpětnou vazbou 
pak bývá nespokojený pacient nebo jeho rodi-
na, který se po přečtení, poradě a zhodnocení 
doma vrací zpět k nám pro vysvětlení postupu 
nebo pak jeho rodina píše sáhodlouhé stížnos-
ti o tom, jak je lékař nebo sestra odbyli. Na 
straně druhé si někteří lékaři myslí, že pacienti 
hodnotí nemocnici jen podle toho, jaké dosta-

nou léky, za 
jak dlouho se 
dostanou na 
operaci nebo 
jak kvalitní do-
stanou zdravotnic-
kou pomůcku a tak dále. Ukazu-
je se ale, že pacienti skutečnosti 
hodnotí i podle toho, zda je příjemné prostře-
dí, jsou tam šipky, které je zavedou na přísluš-
né oddělení, takže se necítí ztracení, je tam 
čisto a ticho, sestra na ně nezakřičí, ale hezky 
je osloví a pozdraví, stejně jako lékař, který je 
uvítá a představí se jim. To vše patří ke komu-
nikaci. Komunikace na bázi vzájemné důvěry 
je určitě ideálním začátkem celého léčebného 
procesu. Komunikovat znamená mnoho dávat, 
včas hovořit, včas naslouchat. Naslouchat ne-
jen slovům. Pacient sděluje nejen informace, 
ale i myšlenky, představy, touhy, emoce. A tak 
zatímco mají pacienti špatné zkušenosti s ně-
kterými lékaři, mají u nás lékaři a sestry mno-
ho neblahých zkušeností s nevychovanými  
a agresivními pacienty. I tady se pak naše ses-
try ocitají ve složitých situacích, protože tako-
vého pacienta pak musí nechat vyvést, než se 
uklidní. Je možná hezké mluvit o vzdělávání 
lékařů jak komunikovat, ale důležité je také 
to, jak slušně a důstojně nevyhovět nesmysl-
ným žádostem pacientů právě tohoto druhu. 
A na závěr možná jedna konkrétní zkušenost: 
mladý lékař, který byl na stáži ve Francii, si 
velmi pochvaloval, jak ho tamní lékaři odbor-
ně vedli. Když tam přišel, jako každý normální 
český lékař jen pozdravil sestru a šel dál. Oni 
mu ale okamžitě řekli, že jen takto ne. Sestra 
je v ambulanci nebo na sále vždy jeho part-
ner, je třeba s ní mluvit a především domluvit 
– vytvořit společnou komunikační platformu, 
díky níž budou moci řešit nejrůznější krizové 
situace, které mohou v běžném nemocničním 
provozu nastat.

Ing. Václav Polok
ombudsman

V Městské nemocnici Ostrava nadále trvá 
plošný zákaz návštěv mimo zákonné vý-
jimky. Od 5. prosince je ovšem možné na-
vštěvovat své blízké v sociálních službách, 
tedy i v našem Domě sociálních služeb, 
ovšem za přísných hygienických pod-
mínek a daných pravidel. Výjimku mají 
opatrovníci uživatelů DSS s omezenou 
svéprávností (na základě soudního roz-
hodnutí) a uživatelé v terminálním stádiu 
onemocnění. Dále může návštěvu usku-
tečnit osoba, která absolvovala nejpozději  
48 hodin před zahájením návštěvy RT-P-
CR vyšetření nebo POC test na přítomnost 
antigenu viru SARS CoV-2 s negativním 
výsledkem a doloží o tom doklad, a osoby, 
které v době 90 dnů přede dnem návštěvy 
prodělaly onemocnění covid-19 a doloží  
o tom doklad.
Maximální doba návštěvy je omezena na 
30 minut a dvě osoby za jedním uživatelem 
za den (středa a neděle od 15.00 do 17.00 
hod.). V individuálních případech i v jiném 

termínu na základě dohody se sociálními 
pracovnicemi jednotlivých stanic. 
Každé návštěvě bude změřena teplota a bude 
dotázána na případné příznaky respiračních 
onemocnění – vyplnění čestného prohlášení. 
Poté si dezinfikuje ruce. V budově DSS i ve 
venkovních prostorách areálu se pohybujte 
jen se zakrytými ústy a nosem (FFP2 nebo 
KN95 bez výdechového ventilu). V případě, 
že budete mít teplotu 37,0 °C a více či budete 
vykazovat příznaky respiračních onemocně-
ní, návštěva Vám nebude umožněna.
Prosíme, vždy zvažte, zda je návštěva po-
třebná, samozřejmě s ohledem na nebezpe-
čí ohrožení života všech našich uživatelů  
a nebezpečí nákazy personálu DSS. Na dru-
hou stranu je samozřejmostí Vaše potřeba 
a zejména potřeba našich uživatelů o kon-
takt s jejich blízkými. 
Návštěvy vždy konzultujte se sociálními pra-
covnicemi DSS.

Mgr. Petr Svěch
vedoucí DSS

KOMUNIKACE JAKO ZDROJ STÍŽNOSTÍ

Informace k návštěvám v Domě sociálních služeb

DOBRÉ ZPRÁVY Z KNIHOVNY 
V Knihovně města Ostravy máme i v této 
nelehké době důvody k radosti. Jsme 
vděčni za spolupráci s Městskou nemocni-
cí Ostrava, jejíž porodnice se v září letoš-
ního roku zapojila do projektu S knížkou 
do života / Bookstart. Pomáhá nám tak 
informovat rodiče, jak prospěšné je číst 
dětem již od narození. Maminkám jsou už 
v porodnici předávány dárkové sady, kte-
ré obsahují materiály ke společnému čtení  
s dětmi od nejútlejšího věku, leporelo i po-
ukaz k registraci dítěte do knihovny. Sady 
jsou také distribuovány při slavnostním 
vítání občánků ve vybraných městských 
obvodech. Naším přáním je přivést rodi-
če k nám do knihovny, kde jim poradíme  
s výběrem vhodných knížek, podporují-
cích verbální schopnosti dětí. Seznámíme 
je také s fungováním klubů v 16 poboč-
kách, ve kterých je připravován program 
pro rodiče s dětmi od narození do šesti let. 
Těší nás, že se nám podařilo získat další 
vzpomínky Ostravanů na významné udá-
losti i běžný život v rámci projektu Paměť 
Ostravy. Křest nového, v pořadí již třetího, 
almanachu musel být sice zrušen, ale pu-
blikace Paměť Ostravy 2018–2020 je již  
k dispozici ve všech pobočkách knihov-
ny. Projekt, který knihovna realizuje od 
roku 2014, je dílem kolegyně Mgr. Jarmily 
Burešové. Velkou radost nám udělalo, že 
právě ona byla letos oceněna jako nejlepší 
knihovnice v soutěži K2, kterou vyhodno-
cuje Moravskoslezský kraj.
Závěr roku nám zpestřila instalace unikát-
ního poeziomatu před pobočkou Opavská 
v Ostravě-Porubě. Tento jukebox na poezii 
je výjimečný tím, že nepotřebuje přívod 
elektrické energie. Je ovládán klikou, kte-
rou musí zájemce 20x zatočit, aby vytvořil 
vlastní energii pro poslech textů 20 autorů 
z regionu. Kolemjdoucí si mohou u poezio-
matu posedět na lavičce, odpočinout si od 
každodenního shonu a na chvíli se oddat 
libým hlasům. A bude-li to zrovna možné, 
zajít i za námi přímo do knihovny a podělit 
se o své zážitky.
Ač jsme se už naučili reagovat na aktuál-
ní vládní opatření a dokážeme poskytovat 
půjčovní služby přes výdejní místa, není 
nad osobní setkání s našimi čtenáři v pro-
storách knihovny. Je pro nás důležité a jsme 
na něj připraveni. Garantujeme dodržování 
hygienických zásad a bezpečné prostředí.
Těšíme se na Vás v ústřední knihovně v Os- 
travě u Sýkorova mostu a také ve všech  
27 pobočkách v městských obvodech.
Příjemné prožití vánočních svátků a pevné 
zdraví do nového roku Vám přeje

Vaše Knihovna!!!

KNIHOVNA
za vším hledej knihu...

Zleva primář oddělení Gynekologie a po-
rodnictví MUDr. Ožana, ředitelka Knihovny 
Mgr. Sabelová, vrchní sestra Mgr. Hemzová
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OLPT, OZT nebo aktuálně OBMI? Tak či 
onak se v MNO nazývá nynější oddělení 
biomedicínského inženýrství, které ob-
starává vše kolem zdravotnické techniky  
v naší nemocnici. 
Již od roku 1995 je jedním ze základních 
pilířů tohoto oddělení paní Jana Grohman-
nová, dispečerka servisu. Za tu dobu se ale-
spoň na papíře setkala s každým přístrojem, 
který v nemocnici máme. 
Zdravotnická technika v naší nemocnici 
čítá zhruba 7 tisíc přístrojů. Zpravidla čím 
je přístroj starší nebo je jeho používání 
četnější, hromadí se další a další opravy. 
A právě tehdy „zasahuje“ dispečer – paní 
Grohmannová. Ta se prostřednictvím in-
formačního systému či telefonicky do-
zví o daném problému a ve spolupráci 
se svými kolegy prodiskutuje možnosti 
každé jednotlivé opravy. Po zhodnocení 
se následně ukáže, zda je opravu možné 
realizovat „svépomocí“ na BMI (samo-
zřejmě v rámci dané legislativy), nebo 
je nutné o opravu zažádat servisní orga-

nizaci. V takovém případě pak musí paní 
Grohmannová dojednat co nejdříve poža-
dovanou opravu, aby byl přístroj, pokud 
možno, brzy v provozuschopném stavu. 
Mimo jiné pak také zodpovědně sleduje 
a vykazuje celkové náklady za opravy 
zdravotnické techniky a následně pečlivě 
vede provozní záznamy každého přístroje 
v naší nemocnici, aby bylo možné kdy-
koliv dohledat informace o daném servis-
ním zásahu. 
Za ta léta paní Grohmannovou již mno-
zí nejen z nemocnice, ale i ze servisních 
organizací dobře znají. Někteří ji třeba 
osobně neviděli, ale určitě slyšeli její hlas 
po telefonu, jelikož je přímým spojením  
k vyřešení servisních problémů. Díky 
této dlouhodobé spolupráci je pak mnoh-
dy problém vyřešen o to dříve. Paní Gro-
hmannová je člověk, který vždy ochotně 
pomůže, je svědomitá a odvádí svou práci 
nejlépe, jak to jen jde, a proto je nyní ne-
lehkým úkolem předat za ta léta nasbírané 
zkušenosti a znalosti dané problematiky, 
jelikož čas a její píle pro tuto nemocnici 
hovoří za vše. 
Po tolika letech „péče“ o přístroje nyní na-
dešel čas se s paní Grohmannovou pracov-
ně rozloučit, protože pro ni začíná doba, 
kdy „nebude mít na nic čas“. A proto by-
chom jí nejen za celé oddělení biomedi-
cínského inženýrství chtěli poděkovat za 
spolupráci, zodpovědnost, za ta léta usi-
lovné práce, pečlivost a ochotu pomoci 
poradit s jakýmkoli problémem a zároveň 
také popřát hodně zdraví do dalších let.
Jani, děkujeme! Teď ve zdraví pečuj o sebe 
a své blízké a užívej si plnými doušky další 
životní etapu. A když se Ti zasteskne po de-
sítkách telefonátů a e-mailů denně, urgen-
cích servisních oprav, termínech účetních 
uzávěrek nebo jen tak po „nás“, dveře na-
šeho oddělení jsou pro Tebe vždy otevře-
né, rádi Tě uvidíme. Ještě jednou, VELKÉ 
DÍKY. 

Kolegové z oddělení BMI

Oddělení biomedicínského inženýrství  
z pohledu dispečera

V Městské nemocnici vypomáhali příslušníci armády

Pět příslušníků armády, konkrétně 2. rota  
72. mechanizovaného praporu v Přáslavicích, 
byla od středy 18. listopadu nasazena do naší 
nemocnice. Vojáci absolvovali zdravotnický 

kurz CLS (combat life saver), tedy rozšířený 
kurz první pomoci, a vypomohli v Léčebně 
dlouhodobě nemocných v Radvanicích do  
30. listopadu.
„Vojáci byli obrovským přínosem. Pomáhali 
s toaletami, přípravou, podáváním jídla, polo-
hováním, hydratací, jako doprovod k vyšetře-
ní. Účastnili se i plnění harmonogramu práce, 
vyskladnění materiálu. Byli super a věřím, že 
znovu nastoupí. Ještě musím doplnit, že i sami 
vojáci vzali práci v LDN jako velkou zkušenost 
a rozloučili jsme se slovy: „Kdyby bylo nutné, 
rádi přijedeme k vám zase pomáhat,“ sdělila 
nám vrchní sestra LDN Mgr. Gabzdylová.
Vzhledem k současné situaci byl dán požada-
vek na opětovnou pomoc Armády ČR.
Děkujeme!� (red)

Poděkování paní 
Jarmile Čížmarové

Paní Čížmarová věnovala Městské ne-
mocnici Ostrava úctyhodných 45 let své 
práce v pozici zdravotní, později všeo-
becné sestry. Její srdcovkou bylo interní 
oddělení, kde pracovala celých 35 let,  
z toho 11 v pozici vrchní sestry. Posled-
ních 10 let své kariéry strávila prací ve 
funkci vrchní sestry Centrálního příjmu. 
Dle slov jejích bývalých kolegyň z In-
terny je paní Jarka člověk, který vám 
vždy podá pomocnou ruku. Byla vždy 
studnicí vědomostí, výbornou mentorkou  
a precizní sestrou s perfektní znalostí všec 
h novinek v oboru. Ve funkci vrchní ses-
try Interny pozvedla úroveň ošetřovatel-
ské péče a pracovního prostředí. Byla 
výborný analytik a lze říci, že její vedení 
statistických údajů nebylo překonáno. 
Přestože nám doba kovidová neumožnila 
osobnější rozloučení, chceme jí poděko-
vat za mnoho pracovních let strávených 
v naší nemocnici a přejeme jí především 
zdraví, pohodu a mnoho příjemných 
chvil v kruhu svých nejbližších.

Úsek ošetřovatelství

Benefiční muzikálový 
koncert DĚKUJEME

Jako poděkování Ná-
rodního divadla mo-
ravskoslezského všem 
zdravotnickým pracov-
níkům, kteří pomáhali 
v první linii, byl v pá-
tek 11. září uspořádán 
slavnostní koncert. 

Zaměstnanci MNO obdrželi 70 lístků. Sou-
částí byla benefice pro Český červený kříž. 
Děkujeme za nádherný kulturní zážitek  
a toto úžasné gesto. Byli jste skvělí! 
Těšíme se na další spolupráci.

Bc. Lucie Branná
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MIKULÁŠ PŘIŠEL K NÁM
V předvánoční adventní čas jsme jako každý 
rok i u nás v nemocnici očekávali Mikuláše  
s andělem a čertem, nejprve trošku váhali, ale 
nakonec je nezastavil ani zákeřný covid. Postup-
ně navštívili Dětskou skupinu Srdíčko, Dětské 
oddělení i miminka v porodnici, Dětský rehabi-
litační stacionář a balíčky rozdal i dětem, které 
podstoupily odběr u nás v odběrovém stanu. 
Děkujeme našemu Stravovacímu provozu za 
zdravé sladkosti. Velké děkujeme patří i firmě 
Baloušek, s.r.o, která nám věnovala 500 tema-

tických omalovánek, Občanskému sdružení 
Želvička a všem, kdo se na přípravě jakkoliv 
podíleli.
Nadílku nám přivezla také paní Pastušková  
z Občanského sdružení KIWANIS KLUB Os-
trava. Dětem věnovala panenky na malování, 
kočičku, kterou šili vězni, a malou sladkost, 
doprovázela ji zástupkyně společnosti Mu-
jdom development, která nám darovala jedno-
rázové roušky. 

Bc. Lucie Branná

V sobotu 12. září se již počtvrté konal v Po-
lance nad Odrou charitativní běh pro malé i 
velké, jehož výtěžek, magických 100 000 ti-
síc korun, podpoří naši novorozeneckou JIP2 
a JIPN FNO.
Běh uvedla primářka Dětského lékařství Ali-
ce Nogolová (v současné době si už užívá 
mateřských povinností☺). A také sama ab-
solvovala trať 2,7 km stylem nordic walking.
Slunečné počasí nám vynahradilo zrušený 
jarní termín a v kategorii 40+ na 2,7 km vy-

hrála naše sestřička Simona Kršíková. Cenu 
přebrala a odměnu běžcům na stupních vítě-
zů předala nová primářka našeho Dětského 
Ivana Bártková.
„Děkujeme všem za výbornou atmosféru, po-
hodu, nadšení, krásné počasí, zaměstnancům 
nemocnice a dětského za účast …úžasná část-
ka. Chtěla bych poděkovat ještě organizáto-
rům, paní Kamile Juříčkové a Heleně Való,“ 
dodala na závěr vrchní sestra Jana Šadibolová.
Tak zase za rok na startu.� (red)

Polanský charitativní běh 2020

V říjnu byl předán našemu oddělení Gyneko-
logie a porodnictví nový expertní ultrazvukový 
přístroj nejvyšší kategorie GE Voluson E10. 
Díky němu tak můžeme našim pacientkám po-
skytovat tu nejkvalitnější péči a zároveň posu-
nout již poskytované služby na novou úroveň. 
Jednou z takových služeb je nahrávání 3D/4D 
záznamu na přání maminky, které bylo v mi-
nulosti prováděno na DVD disk. Kromě ob-
rovského zkvalitnění nahrávaného záznamu  
s možností řady úprav, které v minulosti ne-
byly dostupné, je náš nový ultrazvuk schopen 
vše nahrávat na USB disky. Díky tomu je zá-
žitek z 3D ultrazvuku o to silnější a komfort 
při následném přehrávání ještě vyšší.
Nabízíme vám i možnost zakoupit poukaz na 
3D ultrazvuk jako dárek. Více informací na-
jdete na našich www stránkách nebo na FB 
Porodnice Fifejdy.

MUDr. Karel Fousek
lékař oddělení

Nový ultrazvuk pro naše budoucí maminky
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BOJ NEKONČÍ! DĚKUJEME VÁM ZA TO, ŽE JSTE STÁLE S NÁMI. MOC SI TOHO 
VÁŽÍME. VAŠE PODPORA NÁM DODÁVÁ ENERGII.

DĚKUJEME!!!

MŠ Ostrčilova – porce energie dětí a rodičů MŠ Penam, a. s. – plundrové špičky

Maminky dobrovolnice – napekly pro naše covidová pracoviště Demokratická unie Romů v EU z.s.– občerstvení a porce vitamínů

Ostravské vodovody a kanalizace a.s. – 50 000 Kč na boj s koronavirem

Fanoušci Baníku, Baník Baníku z.s. – 
nádherné růže jako gesto poděkování 
pro naše zdravotnice, sladké pokušení, 
vše značky Baníčky

Ollies dorty s.r.o – dva skvělé dorty na covidové JIP od výherkyně Evy Vyletělkové Další porce COOL osvěžení z Ostravaru – nealko piva + jednorázové rukavice
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SPOLEČNĚ TO ZVLÁDÁME!!!

Dárky pro děti na odběrové místo – statutární město Ostrava; Moravskoslezský 
kraj; RBP, zdravotní pojišťovna; ČPZP, zdravotní pojišťovna; Danter – reklama  
a potisk s.r.o.; Taeda services s.r.o

Paní Martina Grygarová s maminkou – opakovaná porce energie Zuzka Macečková s přítelem děkují za práci zdravotníků

Tchibo OC FUTURUM – výtečná káva, a ne jednou

Městský obvod Slezská Ostrava ve spolupráci s jednotkou sboru dobrovolných 
hasičů z Ostravy-Heřmanic nás mile překvapil nejen porcí dobrot a vitamínů  
ve spolupráci s Autodíly Strapáč – Radek Strapáč a NUTREND D.S., ale  
zejména hřejivými slovy UGO – 100% šťáva z ovoce

100 štítů na 3D tiskárně vyrobil a zkom-
pletoval pan Petr Fojtach za podpory 
společnosti TITAN – Multiplast s. r. o., 
která bezplatně poskytla čelní plexiskla

Pravý Sokol – Česká obec sokolská, trenér roku 2019 Milan Hemza covidovým 
pracovištím věnoval paletu minerálních vod ONDRÁŠOVKA Accace Czech Republic – zrnková káva
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Pneumologie a ftizeologie
Velice bych chtěla poděkovat za vstřícný pří-
stup paní doktorky Labajové z plicního oddě-
lení a dvěma sestřičkám, které se o mě v ordi-
naci staraly (měly ochranný oblek, tak jsem na 
ně moc neviděla). Jsem pocovidová pacientka, 
doléčuji se. Takový nefalšovaný zájem o pa-
cienta, ochota mi pomoci a vlídný přístup mě 
zcela zaskočil. Můj manžel má úplně stejně 
kladné zkušenosti z kontroly o den dříve. 
ZE SRDCE JIM DĚKUJEME!

Blanka a Stanislav B.

Gynekologie a porodnictví
Moc bych chtěl pochválit personál porodnice 
MNO a šestinedělí. Profesionální péče a pří-
stup. Velmi ochotné sestřičky. Moc děkuji.

Petr K.

ORL
Chtěl bych poděkovat paní doktorce Tereze 
Imrichové za skvělé ošetření a skvělý přístup 
při ošetření na ORL ambulanci, kdy mi zůstala 
část sluchátka v uchu. Máte opravdu kvalitní 
zaměstnance.� Lukáš K.

Geriatrie K
Hluboce se klaním všem lékařům, sestrám  
a ošetřovatelům vaší nemocnice, že v takto ná-
ročných podmínkách současné doby dokážete 
pracovat celé hodiny, dny, týdny, měsíce. Pro 
laika je to naprosto, ale naprosto nepředstavi-
telné. Obdivuji Vás. Prosím vydržte.

Nikola B.

CPE – traumatologie
Dne 20. 11. 2020 jsem byla s dcerou na trau-
matologii. Přístup sester byl víceméně dobrý, 
lékařka byla hodná, ale chtěla bych velice 
pochválit ošetřovatele Igora, který dceři dá-
val sádrovou dlahu. Tak skvělý přístup, navíc 
od muže, jsem dlouho nezažila. S dcerou vše 
konzultoval, byl milý, čekal, když jsme po-
třebovaly chvíli oddychnout. Byla bych ráda, 
kdyby se k němu tato pochvala dostala. Sice 

jsem vděk vyjádřila, ale od vedení to jistě také 
potěší.� Veronika K.

Poděkování kolegyním z OKB
Vážený pane řediteli,
dne 11. 11. 2020 jsme obdrželi v LDN Ost-
rava-Radvanice testovací sady COVID-19 AG 
PANBIO TEST. Okamžitě nám byla nabídnuta 
podpora při testování paní Mgr. Karin Christo-
phovou a zdravotní laborantkou paní Martinou 
Buroňovou z oddělení Klinické biochemie. 
Přijely do LDN a společně jsme zrealizovali 
první testování pacientů LDN stanice A včetně 
personálu. Bez jejich pomoci bychom situaci 
zvládali těžce. Naučili jsme se zorganizovat 
práci pro další testování a získali pod jejich 
vedením jistotu správného provedení. Moc si 
vážím tak úžasné spolupráce.
Děkuji a jsem ráda, že mám takové kolegyně 

Mgr. Marcela Gabzdylová 
vrchní sestra LDN

Interna G
Chtěla bych touto cestou vyjádřit obrovské po-
děkování a úctu vašim sestřičkám a lékařům. 
Minulý týden jsem bohužel na následek pro-
dělaného covidu skončila u vás v nemocnici 
se zápalem plic. Byla jsem umístěna na Inter-
ně G. Měla jsem samostatný pokoj, poněvadž 
jsem musela být v izolaci z důvodu kontaktu  
s pozitivními osobami.
Všechny sestřičky a lékaři jsou mimořádně 
vstřícní a úslužní. Přiznám se, že jsem až ne-
chápala, jak v takovém shonu a stresu s covi-
dem dokážou pracovat a ještě být usměvaví.
Za to jim patří velký DÍK a uznání.
Přeji všem andělům, kteří se starají o nemocné 
lidi, jen zdraví a štěstí a ještě jednou mnoho-
krát všem děkuji. Doufám, že už ten odporný 
virus zeslábne a vše se ustálí.

Miriam M., Markvartovice

Poděkování MUDr. Labajové
Vážený pane řediteli,
v této nelehké a přeexponované době covido-

vé jsem byla nucena coby pacientka vyhledat 
odbornou pomoc na jednom z vašich oddělení,  
a to oddělení Pneumologie a ftizeologie. 
Věřte mi, že pokud se člověk cítí a je zdra-
votně indisponován, ocení primárně zejména 
přístup ošetřujícího lékaře a jeho týmu.
Chtěla bych tímto moc poděkovat a pochválit 
jmenovitě paní MUDr. Veroniku Labajovou, 
která je výborným diagnostikem, nesmírně 
milou, vstřícnou a empatickou osobou. Člo-
věku, jenž není erudován v medicíně, dokáže 
s klidem a pohodou vše vysvětlit. Flexibilně 
reaguje na sebemenší drobnosti a podněty 
pacienta s rozvahou a úsměvem. Odnášíte si 
zkrátka dojem, že právě tato osoba zde byla 
pro vás, což není aktuálně zcela obvyklé. 
Domnívám se, že takových lékařů s vysokým 
profesním a morálním kreditem není mnoho  
a za to jí patří mé velké poděkování a pochva-
la. Můžete být právem hrdý, že ji máte ve 
svém týmu. 
Závěrem děkuji za věnovaný čas a přeji vám 
i vašim kolegům nejen pevné zdraví, nýbrž  
i klidnější a šťastné období adventní a vánoční.

Jana S., Ostrava-Vítkovice

Geriatrie F – covidová jednotka
Dovolte mi prosím, abych alespoň touto ces-
tou poděkoval celému kolektivu Geriatrie F za 
péči, které se mi dostalo během mé cca týden-
ní hospitalizace na tomto oddělení.
Byl jsem přijat 3. 11. 2020 ve večerních hodi-
nách ve stavu, kdy jsem nebyl schopen udělat 
5 kroků. Diagnostikován mi byl oboustranný 
zápal plic z covidu-19. Jak na příjmu, kde byli 
mladí lidé a mladý pan doktor, tak potom na 
oddělení se mi dostalo naprosto neuvěřitelné 
péče a lidského přístupu. Domů jsem odešel 
po vlastních nohách. Samozřejmě unaven, ale 
to chce všechno ještě čas.
Já jsem na oddělení byl asi ještě z těch 
soběstačných pacientů, který nepotřeboval 
pomoci s hygienou a podobně, ale lidé, kte-
ré jsem tam viděl v podstatně horším stavu, 
než jsem byl já, personál oddělení potřebovali 
mnohem více a byli vždy velmi slušně a lidsky 
obslouženi.
Ještě jednou děkuji z celého svého srdce, přeji 
vám všem pevné zdraví a trpělivosti s lidmi, 
kteří vás opravdu potřebují.
S hlubokou úctou váš pacient

Lumír M., Markvartovice

Odběrové místo PCR
Rádi bychom poděkovali dámám, které pra-
cují v odběrovém stanu a na lince covid, za 
neuvěřitelnou vstřícnost a ochotu, se kterou  
k nám přistupovaly.
Obzvlášť v této době, kdy mají mnohem více 
práce, než by si určitě přály, je to obdivuhod-
né. Vzhledem k tomu, že jsme jejich služeb 
museli využít vícekrát, je naše poděkování 
několikanásobné. Držíme palce, opatrujte se. 

A + O + S

Odběrové místo PCR
Vážený pane řediteli, 
byla jsem na odběr na vašem odběrovém mís-
tě. S úctou a pokorou jsem sledovala práci 
všech kolem dokola. Děkuji nejen za profesio-
nální, ale i za lidský přístup, za ty sympatické 

za Váš příspěvek do potravinové sbírky, která se konala v roce 2020 
při příležitosti Mezinárodního dne za vymýcení chudoby. 

Vaším příspěvkem pomáháte Potravinové bance v Ostravě podpořit lidi v nouzi. 

Naše	organizace	byla	podpořena	dotacemi	
z	Ministerstva	zemědělství,	rozpočtů	statutárního	

města	Ostravy	a	Moravskoslezského	kraje.	

Ve	výši:	157	Kg

PODĚKOVÁNÍ  PODĚKOVÁNÍ  PODĚKOVÁNÍ



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉ NEMOCNICE OSTRAVA / ROČNÍK XX / ČÍSLO 3 / 2020 STRANA 11

oči schované za plastovým štítem, za zpříjem-
nění i méně příjemného výkonu a za předání 
jasných a výstižných informací. Prosím o pře-
dání velkého obdivu všem zapojeným. 

Alice O., Ostrava 

Odběrové místo PCR
Ráda bych touto cestou co nejsrdečněji po-
děkovala sestřičce, která na odběrovém místě 
na covid odebírala vzorky mé dceři i celé mé 
rodině. Sestřička byla velice milá, empatická, 
usměvavá a profesionální – odběr mé pětile-
té dcery byl vysoce citlivý, usmívala se na ni, 
uklidňovala ji, aby se odběru nebála, takže 
proběhl v naprosté pohodě a bez problémů.
Vím, že to v této nelehké době ani ona nemá 
jednoduché, ale ani na vteřinu nám to neda-
la pocítit. Děkuji také přítomným policistům. 
Všichni byli milí a ochotní.� Martina P.

Děkuji kolegům z MNO
Dovolte mi poděkovat mým kolegyním  
z Městské nemocnice Ostrava z pracoviš-
tě infekční ambulance a odběrového stanu. 
Vzhledem k celkové náročné době i já jsem 
byla pozitivní na covid-19, kdy jsem v neděli 
22.11.2020 byla ošetřena na infekční ambu-
lanci. Toho čeho jsem se obávala, se stalo. Kdo 
si tím neprošel, netuší, jak moc je to pro někte-
ré velmi náročné, hlavně po psychické stránce. 
V neděli jsem byla ošetřena MUDr. Jozefem 
Šelengem a úžasnou sestrou Monikou Vrb-
kovou. Moc jim děkuji za jejich přístup. Dále 
bych chtěla poděkovat pracovnici odběrového 
stanu, kdy dnes museli na stěry mí nejbližší. 
Děkuji hlavně za dceru, která byla ve stresu. 
A pak i za manžela, který je po těžkém kra-
niotraumatu a jakýkoliv úkon u něj vzbuzuje 
neskutečný stres a strach. Díky této úžasné, 
empatické mladé ženě vše proběhlo bez vět-
ších komplikací. Jsme teď v období, kdy spo-
lečnost je již spíš naštvaná na všechny okolo 
a na zdravotníky vůbec, když člověk pročítá 
některé diskuze, je mu smutno. Proto ještě jed-
nou výše zmíněným děkuji. 

Lucie M. s rodinou

Děkuji Chirurgii C a E
Chci poděkovat veškerému personálu chirur-
gie E a C. Byla jsem zde hospitalizovaná kvůli 
operaci prstu. Před operací jsem absolvovala 
potřebná vyšetření a byla jsem hospitalizova-
ná nejdříve na oddělení Chirurgie E, následně 
po negativním covid testu na oddělení C. Zde 
bylo hodně starších ležících pacientů, to je ve-
lice náročná práce jak fyzicky a psychicky, na-
víc v rouškách. Lékaři, sestřičky, ošetřovatelé, 
všichni se chovali mile, byli ochotní a vstřícní. 
Což je skvělé, před i po operaci, kdy je pacient 

citlivý a má obavy. Moc si toho vážím a ještě 
jednou děkuji všem.� Jana M.

Hematologie
Chtěla bych velice poděkovat za skvělou dlou-
hodobou péči, kterou poskytuje oddělení he-
matologie. Sestřičky na ambulanci jsou vždy 
usměvavé, lékařky s pacienty velice mile jed-
nají, všichni jsou velmi ochotní vyjít paciento-
vi vstříc, a po profesní stránce mohu pět také 
jen samou chválu. 
Chodila jsem na hematologii já osobně v těho-
tenství, teď je v péči moje tchyně a bude cho-
dit i manžel. Nevolila bych jinak. 
Děkuji za skvělou péči a velmi laskavý přístup 
personálu.� Zuzana P.

Ortopedie
Vážený pane řediteli,
byla jsem u Vás hospitalizována na ortopedic-
kém oddělení. Lékaři mi udělali artroskopii 
pravého kolene. Žasnu, jak mrňavou dírkou 
se dovede lékař podívat a ještě koleno opra-
vit. Velice děkuji za rychlost, skvělou práci  
a velmi krásný přístup k pacientovi. Infor-
mace stručné, rychlé, ale výstižné. Stále plné 
oddělení, kde je všechno vypočítané skoro na 
vteřinky, protože je zoufale málo času a paci-
entů mnoho, sestřičky dobře zvládají. Některé 
hodně unavené, ale vždy příjemné. Děkuji lé-
kařům, kteří mě operovali, sestřičkám za krás-
nou pooperační péči a nesmím zapomenout na 
ošetřovatelky, bez kterých by nebyly čisté po-
stele a další věci. Každý pacient by si to takhle 
přál, ale bohužel je to většinou jinak. Můžete 
být pyšní, jak oddělení funguje, na tým, který 
ho vede, a na lidi, kteří tam pracují.
Děkuji.� Sabina N.

LDN B
Vážení zdravotníci,
vzhledem k situaci, která nám nedovoluje po-
děkovat vám osobně, dovoluji si poděkovat 
takto. Nesmírně si vážím vaší práce, která není 
jednoduchá. Chci poděkovat za celou rodinu 

za péči o mou maminku Miroslavu S. Přeji 
vám hodně sil a trpělivosti ve vaší práci.
S úctou� Pavlína S., dcera

ARO
Vážený pane primáři,
dovolte mi, abych VÁM, kolektivu lékařek 
a lékařů, zdravotních sester, bratrů a fyziote-
rapeutek Vašeho ARO oddělení ještě jednou 
velice poděkovala za záchranu života mého 
taťky, za odbornou medicínskou péči, zájem, 
vstřícnost a empatii. 
Moc VÁM děkujeme také jménem mé mamin-
ky a mého muže.� Renata R.

Urologie 
Byla jsem u Vás hospitalizována na oddělení 
UROLOGIE. Tímto chci poděkovat MUDr. 
Ptašinskému za vlídný a lidský přístup a ce-
lému personálu urologického oddělení. Jde vi-
dět, že přece jenom jde zdravotnictví dopředu i 
co se týká komfortu, čistoty a vlídného zachá-
zení. DĚKUJI.� Michaela P.

ROIS – vrátnice
Nedávno jsem poprvé navštívil vaše zdravot-
nické zařízení. Byl jsem velmi příjemně pře-
kvapen pozitivním profesionálním přístupem 
na Info centru (vrátnici) i v těchto těžkých ča-
sech. Konkrétně pan Patrik Toman mi slušně 
vysvětlil co, kde a jak.� Tomáš K. 

Poděkování Kateřině Bartoncové  
a rehabilitaci
Chtěla bych vyjádřit obrovské díky Kateřině 
Bartoncové, je to dietka, bez které bych snad 
byla hlady 3 týdny a bez které bych se zblázni-
la. I díky personálu rehabilitačního lůžkového 
oddělení jsem se k ní dostala a za to dík. Ne-
bylo jim lhostejno, že po sleev resekci nejím,  
a volali tomuto andělu v bílém. Je žena na 
svém místě, protože nenutila, dala volbu  
a opravdu vyslyšela, co potřebujete a nepotře-
bujete. Děkuji, že máte tak zodpovědné pra-
covnice, jako je ona. � Miroslava O.

VÝZVA O POMOC!
Podpořte, prosím, naši sbírku šatstva a obuvi. 

Potřebujeme pánskou obuv, mikiny, zimní 
bundy, tepláky, ponožky.

Kontakt: Bc. Lucie Přibylová 
(lucie.pribylova@mnof.cz, 596 194 515)

PODĚKOVÁNÍ  PODĚKOVÁNÍ  PODĚKOVÁNÍ
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V naší hravé školičce se 
po letních prázdninách 
sešly převážně nové děti 
ve věku 2–3 roky. Hlavní 
záměr vedení nemocnice 
je poskytnout rodičům po 
mateřské a rodičovské do-
volené návrat do pracov-

ního procesu, což se nám daří. Kapacita dětí  
s pravidelnou docházkou je naplněna a děti  
s nepravidelnou docházkou mají možnost na-
vštívit naši Dětskou skupinu kdykoliv, za pod-
mínky splnění kapacity docházky. Starší děti 
pokračují v docházce a napomáhají novým ka-
marádům v adaptaci na Dětskou skupinu. 
A co jsme zažili? Děti se učily vnímat krásu 
podzimní přírody na procházkách do parku. 
Tam sbíraly kaštany, žaludy a sledovaly mění-
cí se barvu listí, jak ,,prší ze stromu na zem“. 
Podzimní počasí nás zlákalo na kreativní tvo-
ření z jeho darů. V duchu halloweenské tradi-
ce si děti vytvořily skřítky, housenky, dráčky, 
strašidýlka, pavoučí sítě a krmítka pro ptáčky. 
Víme, že sychravé počasí nás vystavuje ne-
bezpečí nachlazení a nemoci. Proto se sezna-
mujeme s prevencí a připravujeme si ovocné 
a zeleninové saláty a hrajeme si na vitamíny 
a na baciláky.
V předvánoční adventní čas jsme očekávali 
příchod Mikuláše s andělem a s čertem. V pá-
tek 4. prosince tito adventní poslové poslali 
pro naše děti zdravé dobrotky a taky pamlsky 
a moc se omlouvali, že je zdržel covidův ba-
cil. Děti měly z balíčků velkou radost, zatan-
čily a zazpívaly nejoblíbenější vánoční pís-
ničky. Taky se pochlubily vlastními výtvory 
Mikuláše, čerta a anděla. Za odměnu dostaly 
andělské pohlazení a zlatou hvězdičku. 
V pohádkový předvánoční čas se děti se se-
známily s českými tradicemi. Vánoce plné 

tajemství a kouzel prožily s hrníčkovými 
kouzly, při krájení jablíčka, se jmelím, při zpí-
vání koled. Kouzelné světýlko jsme našli na 
vánočních trzích ve městě, kde jsme vyslovili 
přání u stromečku. 
Vyvrcholením tématu ,,Co skrývá vůně vá-
nočního stromečku“ bylo ve středu 16. pro-
since posezení dětí u vánočního stromečku  
s nadílkou. V předvánoční dílně si děti vy-
tvořily dárečky pro své rodiče, anděla z břízy, 
vánoční přáníčko, perníček a Betlémek. Také 
nezapomněly ozdobit náš strom Smrk vá-
nočními dekorativními sněhuláčky a ptačími 
dobrotami, aby měl Krteček a jeho kamarádi 
zvířátka šťastné a veselé Vánoce. 
A pro lidičky posíláme přání ,,Šťastný nový 
rok 2021“.

Bc. Jarmila Žvaková
vedoucí pedagog
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Naše školička Srdíčko V měsíci  
srpnu–prosinci  

oslavili významné  
pracovní výročí:

45 let v MNO
MUDr. Milan Kremer
MUDr. Petr Nencka 

MUDr. Vladimír Košař 

40 let v MNO
Naděžda Bártová 
Dana Chovancová 

35 let v MNO
Dana Uřinovská 

MUDr. Marcel Frýbl 
Milena Říhová 

30 let v MNO
PhDr. Svatopluk Antoš

MUDr. Marek Ožana

25 let v MNO
Hana Frydryšková

Ing. Helena Komárková 
MUDr. Vladislav Marek 

Marcela Marková 
Gabriela Stachivová 
Jarmila Tichavská 

Mgr. Olga Večeřová
Renata Muroňová 
Alena Puchnerová 
Leona Murgašová

Monika Kidová

20 let v MNO
Martina Franková 

Bc. Jitka Horáková 
Lucie Kalousková 

Bc. Monika Lassaková 
Bc. Lenka Latková 

Drahomíra Strnadová 
Adriána Švíková 

Kateřina Švrčková, DiS.
Tomáš Cuper 

MUDr. Jitka Homolová 
MUDr. Sylvana Štiglerová

MUDr. Janda Jakub
Bc. Eva Lazárová 
Lenka Slavíková

Roman Wolf 
Iva Mojžíšková 

Gratulujeme!!!

Unikátní večerní podívaná. Velké nasvícené srd-
ce a baterie – spojení těchto dvou symbolů ve 
světelném efektu ozdobilo ve středu 25. listopa-
du večer hlavní vstup naší nemocnice. Šlo o vý-
raz vděku a signál podpory všem zdravotníkům. 
„S radostí jsme přijali nabídku Asociace spole-
čenské odpovědnosti, která se u příležitosti svě-
tového dne štědrosti a dobrých skutků Giving 
Tuesday, rozhodla vyjádřit podporu a poděková-
ní zdravotníkům, kteří denně bojují s pandemií. 
Je nám ctí, že si Asociace vybrala právě naši ne-
mocnici,“ uvedl ředitel MNO Petr Uhlig.
„Světlo lékařům“ je složené ze symbolů srdce 
a baterie. Zatímco srdce v podobě loga Giving 
Tuesday ztělesňuje dobro, baterie v podobě 
loga iniciativy Energii lékařům představuje 
potřebnou energii, kterou zhmotňují speciálně 
vytvořené Giving Tuesday balíčky s kvalitními 
produkty a potravinami, které připutovaly i do 
naší nemocnice.
Za aktivitou stojí Asociace společenské odpo-
vědnosti a iniciativa Energii lékařům. Jejím hlav- 

ním cílem je vyjádřit zdravotníkům, pečovate-
lům, dobrovolníkům i všem občanům potřebnou 
podporu a ukázat jim, že v tom nejsou sami.
Velké poděkování náleží i naší lékařce oddě-
lení Chirurgie Martině Hájkové za její osobní 
iniciativu, díky které mohla být tato projekce 
uskutečněna zrovna v naší nemocnici jako je-
diné v MSK.
Světelnou projekci zajišťuje kreativní studio 
VISUALOVE.� (red)

Světlo jako poděkování zdravotníkům


